



漫画《待业啄木鸟》的启示

青岛第五十三中学小学部 六年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

前几天,我在书上看到一幅漫画《待业啄木鸟》,心里久久不能平静。

漫画的内容发人深省:一截截光秃秃的树桩落寞地伫立在荒凉的山岗上,几株弱不禁风的小树苗在生死边缘挣扎。近处,两只啄木鸟站在树桩上无助地看着对方,似乎在低语倾诉着什么,远处的另一只啄木鸟神情迷茫地眺望着远方……

凝视着眼前的这幅漫画,我不禁深深地陷入了沉思。这里以前肯定也是一片郁郁葱葱的森林,枝繁叶茂,鸟语花香。在这片绿色的“海洋”里,啄木鸟每天起早贪黑,“笃笃笃”地忙个不停。一群活泼可爱的小动物在这里筑巢安家、繁衍后代,森林里呈现出一派热闹祥和的景象。可是,由于一些贪婪的人向大自然过度索取,一棵棵参天大树被无情

地砍伐,这片森林遭到了严重破坏。昔日繁忙的“森林医生”失去了工作,成千上万的动物被迫离开它们赖以生存的家园。

想着想着,顷刻间我的心情变得沉重起来。森林是地球的“绿肺”,是亿万生灵的“保护伞”。乱砍滥伐树木,不仅会造成无数动物失去家园和食物,也在威胁着人类的生存环境。如果没有森林,沙尘暴、龙卷风、泥石流等自然灾害就会频繁发生。如果没有森林,我们就会像漫画中失去依靠的小树苗和待业的啄木鸟一样无法生存。

爱护大自然就是保护我们自己,从这幅漫画中,我读懂了保护环境的重要性。每个人都要从自身做起,从点滴小事做起,节约资源,减少浪费,爱护一草一木,共同呵护美好的地球家园。

永不言弃

青岛宁夏路小学 六年级2班 杨硕鑫

依稀记得,那是去年夏季的一个清晨,我无聊地翻看着杂志,看到了一则故事:在一个寒冷的冬天,穷汉因没有靴子,双脚被冻得通红。他想自杀并进入天堂,于是便去教堂祈祷,在路上他看见了一个没有双脚的乞丐正在奋力乞讨,他震惊了,自己只不过没有靴子,而乞丐没有脚,还如此坚强。穷汉顿悟,放弃了自杀的念头……

故事如此,生活亦然。

国际象棋考级的情景再次浮现在我的眼前。那是我的最后一次考级,心中不免有些忐忑。越害怕越失败,接下来跟对手的十几场对决,我皆以失败告终。自信心顿时被掐灭,俨然一只“落汤鸡”。我垂

头丧气,对这场考级感到了前所未有的畏惧和失望。我不确定自己是否能晋级。不争气的念头也闪现在脑海:要不放弃吧,反正我已经是次级了。

蓦地,我瞥见了那个曾经被我打败的选手,他棋逢高手,专心致志,脸上布满了汗水,却毫无懈怠之意。他面对困境的坦然与专注,让我顿时感到了自己的渺小。随后,我坚定信念,毅然迎难而上,最终,我考过了。

那次经历和“穷汉”的故事告诉我:生活中无论遇到多么可怕的事,都不要自暴自弃,而要善于发现自己的闪光点,增加自信。只要勇于坚强面对,永不言弃,就一定能成功!

脑洞大开

一粒后悔药

青岛重庆路第二小学 四年级1班 牟敬谦

小辉是一名四年级的学生,平时聪明伶俐,但有一个小小的缺点——他总是喜欢在考试前临时抱佛脚,而不是提前踏踏实实复习。

周五放学时,老师宣布下周一将进行一场重要的数学考试,希望同学们回去好好复习。小辉听到这个消息后心想:反正还有两天时间,回家还是先玩会儿游戏吧。于是,他拿起手机,沉浸在游戏中。

时间过得很快,转眼间就到了周一,小辉这才想起自己完全忘记复习了。

考试的时候,小辉看着试卷上的题目,开始抓耳挠腮。“如果我能回到上周五,我一定会好好复习的。”小辉后悔不已。就在这时,他突然发现桌角有一粒小药丸,上面写着“后悔药”。小辉犹豫了一下,最终还是决定吃下这粒后悔药。他闭上眼睛,心里

默念着:回到上周五,我要好好复习。当他再次睁开眼睛时,发现自己果真回到了上周五。他放下手机,开始认真地复习……

考试再次开始。小辉看着试卷上的题目,感到信心满满。他快速地答题,每道题都做得游刃有余。成绩公布后,小辉取得了一百分。他高兴地跳了起来,跳到教室屋顶那么高,落下来的时候,他突然惊醒了,原来是他玩游戏的时候睡着了。

他赶紧看了看时间,是周五晚上。“还好,来得及。为了下周一的考试,我还是老老实实复习吧,要不现实里可没有后悔药。”小辉摇摇头,把手机放到一边,拿出了数学书,开始认真复习。

从那以后,小辉明白好成绩的取得是需要努力去学习的,坚持才会让自己变得更好。

AI专列畅游完美城市

青岛永平路小学 五年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

完美城市是什么样子的?是高楼林立、灯火辉煌?是车水马龙、人流如织?还是依山傍水、袅袅炊烟?我心中完美的城市既有都市的热闹繁华,又有市郊的安静祥和。你不相信?那就跟我一块乘坐AI专列开始一段神奇之旅吧。

首先,我们进入都市车厢,机器人驾驶员载着我们一路疾驰。哇!我们行驶在跨海大桥上了。近看,路灯把大桥照得如同白昼,大桥栏杆上的雕花清晰可见。远看,霓虹闪烁,高楼上的灯光秀变幻莫测。侧耳一听,轮船的汽笛声慢慢远去。紧接着我们来到了高架桥上,它的两侧楼房林立,有高耸入云的摩天大厦,也有烟火气十足的居民楼。你瞧,这家妈妈正在厨房烹饪美食,那家的小朋友在练钢琴,另一家老人孩子一起看电视,而写字楼里的年轻人正坐在电脑前埋头加班。高架桥的另一侧是繁华的夜

市,各种小吃令人垂涎三尺,商家的叫卖声、年轻人嬉笑声不绝于耳。最后,专列载着我们来到了海边,踩着松软的沙滩,吹着咸咸的海风,浪花不时拍打在脚上,舒服极了。

然后,我们“唰”一下子来到了市郊车厢。一条小河蜿蜒向前,河水那么清,能看到河底雪白的鹅卵石和绿绿的水草,几条小鱼吐着泡泡游来游去。河边是碧绿的草地,几只牛在悠闲地吃草、晒太阳。河的这边是一片五颜六色的花海,孩子们有的正在追逐抓蝴蝶,有的把小鼻子凑到花朵上闻花香,还有的采摘花枝编成花环戴在头上。妈妈们一边看着孩子嬉戏,一边在准备野餐。瞧,面包、水果、饮料铺了一地呢。

这就是我心中的完美城市,它既有繁华的烟火气,也有安静祥和的时光。你喜欢这样的城市吗?



即景生情

奇幻夏日

青岛崇德小学 五年级1班 刘诗迪

在这个多姿多彩的夏天,一天中午我独自走在马路上,欣赏着这个季节独特的美丽,感觉心情非常惬意。

蔚蓝的天空中飘着洁白的云朵,知了在树上唱着委婉动听的歌。人们三五成群地躲在树荫下乘凉,老奶奶们拉着家常,老爷爷们则在下棋、打扑克,很多人围坐着,好不热闹呀。还有几个和我差不多年龄的小朋友在捉知了。马路上车来车往,有趣的是,一只小狗从车窗里不时地探出脑袋张望着外面的世界。走了一会儿,我发现太阳不再像刚才那般炙烤着大地,抬头一看,不知啥时,天空遍布着斑斑点点的白云,已经形成了老龙斑。蓦地,我想起了一句俗语“天有老龙斑,下雨不过三”,是啊,这像是下雨的征兆,夏天是这样千变万化。

走着走着,我又发现一个小亭子,走进去,望望四周,呀!天空啥时翻了脸,好像是谁打翻了墨汁瓶,到处一片漆黑,雷公打起鼓,风婆婆打开风口袋……就这样,不多时倾盆大雨从天而降,雨越下越大,雨水顺着亭檐哗啦流下来,地上的水越积越多,汇成了条条奔流不息的小溪。此情此景,不由让我想起李商隐《春雨》中的诗句:“红楼隔雨相望冷,珠箔飘灯独自归。”

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天……”夏天是一个多么让人追忆、遐想的季节啊。夏天,奇幻无穷!

校园的四季

青岛李沧路小学 六年级2班 蔺研轩

指导老师 徐雅茜

我们的校园犹如乐园,四季分明,下面就让我领大家走进校园看一看吧!

春天来了,它像一位魔法师,挥动了一下绿油油的法杖,大地瞬间生机勃勃。五彩缤纷的花朵盛开了,有雪白的梨花、粉红的桃花、香气扑鼻的丁香花……美丽极了!柳树姑娘披上了长发,伫立在湖边,细雨朦胧中,那景象如雾如烟,真叫人陶醉。春风赶走了霜哥哥,春雨撵走了雪妹妹,阳光送走了冰先生,到处暖洋洋的,少先队员脸上都露出了灿烂的笑容,红领巾在春风中飘扬……

夏天,太阳变得格外活跃,如同一位热情开朗的小伙子。大杨树伸展自己的枝干,像撑起一排排大伞,为同学们带来一片绿荫。校园里亮堂堂的,窗户被太阳映照反射着光,像一面面“金镜子”。天气越来越热,同学们在操场玩一会儿,汗水便从头上流了下来,有些同学恨不得一天吃上5根冰棍,哎,真没办法呀!

不久,最招人喜欢的秋天来了。它像一位画家,把像扇子一样的银杏叶涂成了黄色,把像手掌一样的枫叶涂成了比火还红的红色,松柏却未被它染色,只是绿色更重了几分,颜色更加深沉。秋风吹来,只见一片片落叶飘到了操场上。调皮的同学们用脚轻轻地踩着,发出“咔嚓咔嚓”的响声。凉风习习的秋天,让操场变成了同学们的游乐场。

几个月后,冬天来了。北风在校园上空吼叫着,湖面被冻成了一块大玻璃。雪妹妹、冰先生再次手牵手而来。一场大雪纷纷扬扬从天而降,校园里银装素裹,瞬间变成了一幅画。孩子们穿上了厚厚的外套,在雪地上跑啊笑啊,打雪仗,堆雪人……

这就是我们校园的四季,你们的校园是否也如此美丽呢?快来告诉我吧!



观海新闻客户端